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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 5

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: RICHIESTA  DI  OCCUPAZIONE  SUOLO  PUBBLICO  PER  LA  MANIFESTAZIONE 
DENOMINATA  "72^  TRENTO  -  BONDONE".  ESPRESSIONE  PARERE  AI  SENSI 
DELL'ART. 28 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO

Il giorno  07.02.2023 ad ore 18.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito, in seduta  pubblica, il Consiglio  circoscrizionale  sotto la presidenza della 
signora Degasperi Giulia presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Degasperi Giulia
consigliereCadonna Roberto

e consiglieriDegasperi Maria Rosa
Depedri Andrea
Gardumi Umberto
Rampanelli Samuele
Rigotti Edoardo
Tonidandel Gianluigi

Assenti: consigliereBerloffa Giuditta
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 8, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Degasperi Giulia.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Coser Alessandra.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota di data 24/01/2023 prot. n. 22696 del Corpo di polizia locale Trento 
–  Monte  Bondone  è  stato  richiesto  a  questo  Consiglio  circoscrizionale  di  esprimere il  proprio 
parere, ai sensi dell’art. 28 del Regolamento del decentramento, sull’occupazione di suolo pubblico 
per la manifestazione denominata “72^ Trento – Bondone”;

rilevato che la manifestazione sopracitata avrà luogo presso il piazzale ex Zuffo, dal giorno 
08/06/2023 al giorno 12/06/2023;

sentito  l’intervento  della  Presidente  della  circoscrizione  la  quale  illustra  nel  dettaglio  la 
richiesta di parere sopracitata;

presa visione della documentazione allegata alla richiesta di parere; 
sentiti  gli  interventi  della  Presidente,  delle  Consigliere e dei  Consiglieri  circoscrizionali  i 

quali suggeriscono alcune osservazioni in merito a quanto richiesto;
ritenuto di accogliere e fare proprie le osservazioni proposte;
sentito infine l'intervento della Presidente che pone in votazione l'espressione di  parere 

favorevole, con osservazioni,  sull’occupazione di suolo pubblico per la manifestazione denominata 
“72^ Trento – Bondone”;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti: 
− il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni; 
− lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30; 
− il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136;
− il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 e 
modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1. di esprimere parere favorevole sull’occupazione di  suolo pubblico per la manifestazione 
denominata “72^ Trento – Bondone” con le seguenti osservazioni:

- nel  2022  abbiamo  rilevato  la  presenza  di  venditori  ambulanti  di  bevande  e  cibo. 
Sicuramente in alcune zone hanno rappresentato un punto di ristoro importante, viste anche le 
temperature  elevate,  in  altre  località,  come  a  Sardagna  e  a  Candriai,  erano  posizionati  in 
prossimità di altri esercizi commerciali dello stesso tipo. Pur disponendo di un regolare permesso, 
si chiede, cortesemente, di valutare la disposizione nelle zone ove vi è assenza di ristoranti e/o bar 
in  modo da  poter  rendere  un  servizio  migliore  all'utenza  e  non  creare  inutile  concorrenza  in 
giornate che potrebbero essere di lavoro e di festa per tutti;

- pur comprendendo che non è possibile controllare ogni singolo spettatore, ricordiamo il 
rispetto dell'ambiente naturale nel quale contesto si inserisce la gara;

- si chiede inoltre di posticipare, al mattino, ed anticipare, alla sera, l’orario di chiusura della 
Strada Provinciale n. 85 del Monte Bondone, necessaria allo svolgimento della manifestazione, al 
fine di limitare la condizione di disagio per i cittadini residenti a Sardagna e nelle località limitrofe.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 
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LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Coser f.to Degasperi G.

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: RICHIESTA DI  OCCUPAZIONE  SUOLO  PUBBLICO  PER  LA MANIFESTAZIONE 
DENOMINATA "72^  TRENTO  -  BONDONE".  ESPRESSIONE  PARERE  AI  SENSI 
DELL'ART. 28 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO

Votazione palese

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 8
Favorevoli: n. 6 (Cadonna, Degasperi G., Gardumi, Rampanelli, Rigotti, Tonidandel)
Contrari: n. 1 (Depedri)
Astenuti: n. 1 (Degasperi M.)
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 07.02.2023 la Segretaria circoscrizionale
Alessandra Coser
(firmato elettronicamente)

Pagina 4 di 5



_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 4 - SARDAGNA _________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: RICHIESTA DI  OCCUPAZIONE  SUOLO  PUBBLICO  PER  LA MANIFESTAZIONE 
DENOMINATA "72^  TRENTO  -  BONDONE".  ESPRESSIONE  PARERE  AI  SENSI 
DELL'ART. 28 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 07.02.2023 la Segretaria circoscrizionale
Alessandra Coser
(firmato elettronicamente)
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